



# РАБОТАТЬ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ, РАБОТАТЬ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## По сталинскому пути

Орган Кузедеевского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год  
издания

№ 62 (1003) СРЕДА, 16 сентября 1942 г.

### Все силы—на быстрейшую уборку урожая, выполнение всех сельскохозяйственных работ!

По давним на 10 сентября, наш район выполнил планы: по скирдование—на 54 процента, по молотьбе и хлебосдаче—на 30, по севу озимых—на 81 проц. Угрожающее, позорное положение!

— Этого вы не имеете права делать!—справедливо сказал нам секретарь обкома ВКП(б) тов. Кулагин, сопоставив наши показатели работы с возможностями района и требованиями сугородной годины отечественной войны.

Возможности для успешного проведения сельхозработ у нас велики. У нас—один из богатейших машинно-тракторных парков. В любом колхозе, стоит только по-серезному подойти их руководителям к работе,—можно найти и мобилизовать все цеобходимые силы и средства и образцово выполнить задания и обязательства перед государством.

Добились же этого передовики, колхозники-первомайцы (Верх-Тала), которые уже завершили скирдование, сев озимых, превысили план заготовки кормов, обмолотили и сдали за заслуженную часть хлеба государству!

Глубокое сознание ответственности и долга перед родной, самоотверженный труд каждого от зари до зари и в любую погоду—вот, что решает успех борьбы.

В практике ряда руководителей и членов колхозов, в со-

жалению, имеют место беспечность и благодушие, и опять тянут назад весь район. Угрожающее положение в Лысинском сельсовете, где председателем Друговский и уполномоченным РК ВКП(б) и РИКа Собченко на 10 сентября убрали 40,4 проц. хлебов, не говоря уже об отставании других работ. В Первом Бенжерепском с.с. (пред. Пирогов, уполн. Вакина), Шуштулевском (пред. Баженов, секретарь парторганизации Домрачев, уполн. Беззубов) процент убранного хлеба менее 40. Руководители колхозов «14 лет Октября», Кузед. с.с., «15 лет РККА», им. Шевченко и другие позорно затягивают сдачу хлеба государству. Колхозы Рябиновского и И.-Кинерковского сельсоветов сорвали своевременный сев озимых. Сев озимых при любых условиях должен быть выполнен всеми колхозами района. Работники райзо, МТС убаюкивают себя успехами в косовице, руководят колхозами лишь по телефонам. Покончить с беспечностью и благодушием! Работать круглые сутки, по-военному убрать урожай!

Фронтовики-кузедеевцы вызвали нас на предоктябрьское соревнование. Ответим им новыми достойными делами, приближающими окончательный разгром гитлеровских грабителей и убийц в 1942 году!

Все—в решающий бой за военный урожай, за победу!

Секретарям РК ВКП(б)  
Чановского, Купинского, Венгеровского,  
Татарского, Усть-Тарского, Барзасского,  
Куйбышевского, Кузедеевского, Кыштовского,  
Тогучинского, Марийского, Шегарского,  
Кемеровского, Мошковского районов

Рассмотрев данные о ходе уборки хлебов и сева озимых по вашим районам, обком ВКП(б) отмечает, что, хотя и с некоторым опозданием, но косовицу хлеба вы закончили или подходите к концу. Это хорошо.

Областной комитет ВКП(б) однако спрашивает вас: во-первых, на каком основании вы тянете скирдование, обмолот хлеба и сдачу хлеба государству? Во-вторых, как могли вы допустить столь позорное отставание сева озимых, на какие несуществующие резервы времени вы надеетесь, почему не думаете о завтрашнем дне, почему вы так безразлично относитесь к обстановке, сложившейся в нашей стране? В третьих, неужели вы не понимаете, что некоторые успехи на косовице хлеба ведь это—не все, ведь это же—только часть уборочных работ? Так, можно ли допустить какое-либо успокоение, какое-либо благодушие в связи с успехами на косовице хлеба? Этого вы не имеете права делать.

Обком ВКП(б) будет сурово наказывать тех, кто будет виновен в успокоенности, благодушии при таком ходе уборки хлеба и сева озимых в ваших районах.

В-четвертых, почему вы начинаете закрывать глаза на явное отставание уборки проса, гречихи, технических культур и трав? Ведь вы должны понимать, что сейчас надо убирать картофель и овощи и, кроме того, надо одновре-

менно продолжать сено-кос, силосование кормов, вспашку зяби. Вот почему не может быть никакой передышки, вот почему надо экономить каждый час времени, вот почему колхозники, колхозницы, трактористы, комбайнеры, машинисты молотилок, пахари, конюхи, рабочие совхозов, все подростки, от старого до малого, у вас в районах должны работать с величайшим напряжением в общественном хозяйстве, колхозах и совхозах. Вот почему сейчас личные дела должны быть отложены в сторону, вот почему сейчас мы должны быть особо суровы к лодырям и чужестранникам.

Областной комитет ВКП(б), оценивая положение в ваших районах, видит огромную опасность какой-либо успокоенности и благодушия и, наоборот, при наличии имеющихся у вас возможностей все будет сделано во-время, все будет сделано хорошо, если этой беспечности и благодушия не будет, если сейчас все, от старого до малого, будут работать от зари до зари, будут работать ночью, будут работать при любой погоде, будут работать, не считаясь ни с какими трудностями.

Таковы, товарищи, перед вами задачи, сделайте для себя необходимые выводы. Не ослабляйте, а усиливайте темпы всех сельскохозяйственных работ! Только в этом залог настоящего успеха. Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) КУЛАГИН.

# УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ!

## Передовые колхозы

### ЗЕРНО—ГОСУДАРСТВУ

В колхозе им. Калинина хлебосдача в центре внимания. Транспортная бригада работает в любую погоду. На 10 сентября годовой план выполнен на 76 проц.

### ОРГАНИЗОВАЛИ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ

В колхозе «Красный борец» (пред. О. Черемнов) 13 сентября заскирдовали последние из 122 га хлебов. Этим самым создано условие для молотьбы в любую погоду.

Сейчас силы колхоза сосредоточены, в основном, на току. Круглые сутки идет молотьба, обработка зерна.

К. ХОРИН.

### ЗАКАНЧИВАЮТ СКИРДОВАНИЕ И ВЫВОЗКУ ХЛЕБА

Колхозники Мунайского сельсовета—одни из ряда передовиков полей. План озимого сева выполнен на 109 проц., заканчивается скирдка, вывозка зерна.



На току колхоза «Путь крестьянина». Чистоозерского района.

С фото Б. Шумакова.

### Молотят... языками

Руководители колхоза «7 съезд Советов» много говорят о необходимости скорейшего завершения уборки. Увы, делают мало. Из 50 гектаров скатого хлеба на сегодня обмолочено всего-навсего 24.

Круглосуточной молотьбы не организовано, хотя

рабочей силы здесь найдется с избытком. Утренняя раскомандировка на работу производится в 9—10 часов, обедают по 2—3 часа. Социалистическое соревнование ищено на самотек, выполнение обязательств не проверяется.

К.

### ПОСЕЯЛИ ОЗИМЫЕ СВЕРХ ПЛАНА

Дружно провели сев озимых в колхозе «Тельбесстрой», где председателем т. Романченко А. Посеяно от-

борными семенами, на хорошо обработанной земле. План превышен на 4 гектара. ВЛ. ТОПОЛЕВСКИЙ.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 13 сентября)

В течение 13 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта, в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 6 по 12 сентября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 415 самолетов противника. Наши потери за это же время—281 самолет.

Наши кораблями в Бал-

тийском море потоплен немецкий транспорт в водоизмещением в 10.000 тонн.

За 12 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, до 80 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 80 автомобилей с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда

продолжались ожесточенные бои. Немцы предприняли ряд атак. Все атаки противника отбиты. Только на участке Н-ского подразделения уничтожено 6 немецких танков и свыше 200 гитлеровцев. На другом участке огнем артиллерии и бронебойщиков уничтожено 2 немецких танка, 9 автомашин с пехотой и разгромлен батальон румынской пехоты.

\* \* \*

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести напряженные оборонительные бои. Противник, подтянув резервы, при поддержке крупных сил ави-

### Преступная медлительность

И рабочих рук, и лошадей — всего в сельхозартели им. Димитрова достаточно для того, чтобы во время убрать урожай. Однако уборка, а особенно скирдование, идет чрезвычайно медленно. Из 10 сентябрь заскирдовано только 25 га хлебов из 88,4 по плану.

Председатель правления А. Шкляев не хотят понять, что хлеб в кучах и суслонах при малейшей влаге подвергается опасности порчи, допущение чего — тягчайшее преступление перед родиной. Н. Д.

### Игнорируют передовой опыт

Передовики скрывают хлеб не медля после жатви. Чтобы не допустить порчи и осипания зерна на пологе, так должны делать все.

В колхозе «Победитель» пока из 182 гектаров хлеба только 92—в скирдах. Здесь следуют отсталой традиции: если при встряхивании снопа зерно не осипается из него, то говорят: «Сыровато, надо подождать, со скирдой». И ждут, когда солнце ярче улыбнется. Между тем уже хмурится осень, щедрая на влагу. Зимин.

ации непрерывно атакует наши позиции. На одном участке ему удалось после ожесточенного сражения продвинуться вперед и занять населенный пункт. В ходе этого боя наши войска истребили до полка вражеской пехоты, подбили и сожгли до 40 немецких танков и уничтожили 24 автомашины с автоматчиками. На другом участке фронта наши артиллеристы, бронебойщики и пехотинцы отбили атаку 60 немецких танков и нанесли противнику большие потери.

За редактора  
И. КОНОВАЛОВ.